
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 200
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ
datum: 10 januari 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Strategische onderzoekscentra  -  Klachten

Vlaanderen telt vier strategische onderzoekscentra (SOC’s), m.n. imec, VIB, VITO en 
Flanders Make. De SOC’s spelen een belangrijke rol in het verbinden van het 
fundamenteel en het toegepast onderzoek. 

1. Werden bij de SOC’s reeds klachten ingediend - hetzij officieel, hetzij eerder 
informeel via bvb. mail - m.b.t. een vermeend marktverstorend optreden van de 
SOC’s? Graag desgevallend per SOC een overzicht van:

a) het aantal klachten sinds 2010 tot op heden;
b) een toelichting m.b.t. de klachten (timing, aanleiding, afhandeling, gevolgen 

enz…);
c) het gevolg dat door de SOC’s aan de respectieve klachten werd gegeven;
d) werden n.a.v. deze klachten juridische stappen gezet tegenover de SOC’s? Graag 

desgevallend per SOC een overzicht van de (afgehandelde en lopende) juridische 
procedures en de desbetreffende stand van zaken.

2. Werden bij de SOC’s reeds klachten ingediend - hetzij officieel, hetzij eerder 
informeel via bvb. mail - m.b.t. het functioneren van de SOC’s op basis van andere 
dan de sub deelvraag 1 bedoelde gronden? Graag desgevallend per SOC een 
overzicht van:

a) het aantal klachten sinds 2010 tot op heden;
b) een toelichting m.b.t. de klachten (timing, aanleiding, afhandeling, gevolgen 

enz…);
c) het gevolg dat door de SOC’s aan de respectieve klachten werd gegeven;
d) werden n.a.v. deze klachten juridische stappen gezet tegenover de SOC’s? Graag 

desgevallend per SOC een overzicht van de (afgehandelde en lopende) juridische 
procedures en de betreffende stand van zaken.

3. Werden bij de Vlaamse overheid (bvb. de departementen) reeds klachten ingediend - 
hetzij officieel, hetzij eerder informeel via bvb. mail - m.b.t. een vermeend 
marktverstorend optreden van de SOC’s? Graag desgevallend een overzicht van:

a) het aantal klachten sinds 2010 tot op heden;
b) de instantie waar de klacht werd ingediend;
c) een toelichting m.b.t. de klachten (timing, aanleiding, afhandeling, gevolgen 

enz…);
d) het gevolg dat aan de respectievel klachten werd gegeven;



e) werden n.a.v. deze klachten juridische stappen gezet tegenover de Vlaamse 
overheid en/of de SOC’s? Graag desgevallend een overzicht van de (afgehandelde 
en lopende) juridische procedures en de desbetreffende stand van zaken.

4. Werden bij de Vlaamse overheid (bvb. de departementen) reeds klachten ingediend - 
hetzij officieel, hetzij eerder informeel via bvb. mail - m.b.t. het functioneren van de 
SOC’s op basis van andere dan de sub deelvraag 3 bedoelde gronden? Graag 
desgevallend een overzicht van:

a) het aantal klachten sinds 2010 tot op heden;
b) de instantie waar de klacht werd ingediend;
c) een toelichting m.b.t. de klachten (timing, aanleiding, afhandeling, gevolgen 

enz…);
d) het gevolg dat aan de respectieve klachten werd gegeven;
e) werden n.a.v. deze klachten juridische stappen gezet tegenover de Vlaamse 

overheid en/of de SOC’s? Graag desgevallend een overzicht van de (afgehandelde 
en lopende) juridische procedures en de desbetreffende stand van zaken.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (96), Liesbeth Homans (196), 
Philippe Muyters (200), Joke Schauvliege (229).



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 200 van 10 januari 2018
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

De vragen 1en 2 werden voorgelegd aan de strategische onderzoekscentra. De vragen 3 
en 4 werden voorgelegd aan de betrokken beleidsdomeinen en de Vlaamse 
ombudsdienst.

De resultaten per onderzoekscentrum:

VIB
1. VIB: Op deze vraag is het antwoord negatief. VIB heeft tot dusver nog geen 

dergelijke klachten ontvangen.
2. a) VIB: 2 

b) VIB:
- Personeel: 2017 – 1 klacht wegens kennelijk onredelijk ontslag – afgehandeld 
bij middel van compromis onder vorm van een morele schadevergoeding t.b.v. 
7.532,54 euro en tussenkomst in de juridische kosten van de tegenpartij t.b.v. 
1200,00 euro.
- Eén klacht (reeks van klachten) van een voormalig wetenschappelijk directeur 
over de betreffende periode wegens het niet akkoord zijn met de huisregels 
omtrent het starten en participeren in spin-offs ingediend via zijn raadsman. Aan 
geen enkele van deze werd uiteindelijk gevolg gegeven en de regels afgesproken 
in een breder kader (o.a. met de partneruniversiteiten) werden uiteindelijk 
consequent toegepast. 
c) VIB: Zie antwoord vraag 2b)
d) VIB: Zie antwoord vraag 2b)

3. Op deze vraag is het antwoord negatief.
4. Op deze vraag is het antwoord negatief.

imec (iMinds)
1. Imec (iMinds) heeft geen formele of informele klachten betreffende vermeend 

marktverstorend optreden ontvangen. 
2. Imec (iMinds) heeft geen formele of informele klachten van externen betreffende 

het functioneren van het onderzoekscentrum ontvangen.
3. Op deze vraag is het antwoord negatief.
4. Op deze vraag is het antwoord negatief.

Flanders Make
1. Flanders Make heeft geen formele of informele klachten betreffende vermeend 

marktverstorend optreden ontvangen. 
2. Flanders Make heeft geen formele of informele klachten van externen betreffende 

het functioneren van het onderzoekscentrum ontvangen.
3. Op deze vraag is het antwoord negatief.
4. Op deze vraag is het antwoord negatief.

VITO
1. Sinds 2010 heeft VITO 3 klachten geregistreerd met betrekking tot  een vermeend 

marktverstorend optreden :
- Een inschrijving van VITO voor een opdracht van geologisch onderzoek voor een 

Nederlandse provincie. De klacht kwam van een Nederlands studiebureau, 



voorgelegd aan de Nederlandse mededingingsautoriteit, maar kreeg geen 
(gekend) gevolg. 

- Een meetopdracht van VITO voor een chemisch bedrijf. De klacht werd ingediend 
door een studiebureau. Na verduidelijking door VITO werd de klacht door het 
studiebureau ingetrokken.

- Een inschrijving van VITO voor een opdracht van een Vlaamse stad over 
onderzoek naar warmtenetten. De klacht kwam van de beroepsvereniging van 
studiebureaus ORI en werd gericht aan het kabinet van minister Muyters. Na 
verduidelijking door VITO is de klacht afgehandeld en heeft ze geleid tot een 
gezamenlijk overleg om de activiteiten van VITO en leden van ORI beter op elkaar 
te laten aansluiten. 

2. Sinds 2010 heeft VITO 27 andere klachten geregistreerd. Deze hebben vooral 
betrekking op: 

o Ontevreden leveranciers die niet geselecteerd werden voor opdrachten die 
door VITO zelf uitgeschreven werden, bijvoorbeeld voor levering van 
elektriciteit of frisdrank. VITO heeft hierop telkens de volgens de Wet op de 
overheidsopdrachten vereiste toelichting gegeven. Er zijn geen lopende 
juridische procedures.

o Klanten of financiers die niet tevreden waren over de door VITO 
uitgevoerde opdracht, bijvoorbeeld te late oplevering, discussies over het 
resultaat van de onderzoeksopdracht,… . Betreffende deze klachten heeft 
VITO in dialoog oplossingen voorgesteld om hieraan tegemoet te komen. 
In deze categorie loopt een juridisch dossier, sinds 2012, met betrekking 
tot een gehanteerde bodemsaneringstechniek die VITO zou hebben 
voorgesteld. Tot op vandaag is er nog geen uitspraak. VITO ontkent elke 
aansprakelijkheid.

o Omwonenden die beweren schade te hebben door VITO-activiteiten (vb. 
seismische metingen). Er zijn drie lopende juridische dossiers met 
betrekking tot klachten voor schade aan woningen door een seismologisch 
onderzoek in opdracht van VITO. 

3. Op deze vraag is het antwoord negatief.
4. Op deze vraag is het antwoord negatief.


